

Ügyiratszám: 10.001-17/2009.

## **B e s z á m o l ó**

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2009. október 29-i ülésére

### **a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulás működéséről, a társulásban ellátott feladatok tapasztalatairól**

#### **Tisztelt Képviselő-testület!**

A Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzata által felvállalt feladatok szerkezetében 2009-ben nem történt változás. A társulás tevékenysége változatlanul a szociális, a közoktatási, az egészségügyi, a mozgókönyvtári, a belső ellenőrzési és a területfejlesztési feladatok köré csoportosul. Kiegészítik még ezeket a vidékfejlesztési, a bűnmegelőzési és egyéb eseti feladatok.

#### **I. A szociális és gyermekjóléti feladatok**

A Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulás közigazgatási területén, településein végez személyes gondoskodás keretébe tartozó szociális és gyermekjóléti alap és szakosított ellátást (ápolást-gondozást nyújtó intézmény, idősök otthona). Az intézmény négy szakmai egységében történik a kistérségi szakmai feladatellátás. A nagyatádi és a bölcsődei intézményegység a kistérség valamennyi településén ellátja a Támogató Szolgálat, a Közösségi ellátás, a jelzőrendszeres házi segítségnyújtás, az Idősök otthona és a Bölcsőde feladatait. A lábodi intézményegységben működő Idősök Otthona is a kistérség teljes közigazgatási területéről fogadja a lakókat.

A 2008. évben is változó jogszabályi környezetben végezte munkáját az intézmény, amely jelentős többlet feladatot jelentett.

Két ellátási forma, a Támogató Szolgálat és a Közösségi Ellátás 2009. évtől állami feladat, a működtetéshez szükséges támogatásra 2008. évben pályázatot nyújtottunk be, amely eredményesen zárult és 2009-2011-ig terjedő időszakra támogatási szerződés megkötésére került sor.

##### **1.) Az intézmény szolgáltatói feladatainak végrehajtása:**

Intézményünk 2008. évben Ötvöskónyi és Beleg településeken megszervezte a házi segítségnyújtást, Bakháza településen az étkeztetést, mely feladatokat kötelező ellátni település szinten. Rinyabesenyő és Bakháza településen falugondnoki szolgáltatás működik, amely kielégíti és megoldja a felmerülő szociális alapszolgáltatói (házi segítségnyújtás) feladatot.

A fejlesztésre kerülő szolgáltatások kezdeti működtetése forráshiányos, mivel az ellátotti létszámot csak folyamatosan lehet fejleszteni és normatívát a gondozási napok arányában lehet igényelni és elszámolni.

Nagyatádon és Segesden a felmerült szükségleteknek megfelelően az étkeztetés hétvégi igénybevételét is biztosítjuk. 2008. év novemberétől megszerveztük mindhárom intézményegységünk Idősek Klubjaiban a folyamatos nappali ellátást az időskorúak számára. A nagyatádi Idősek Klubjában emelkedő létszámban veszik igénybe a hétvégi szolgáltatást a klubtagok.

## **2.) Biztosított szolgáltatások:**

### **ÉTKEZTETÉS**

A Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ alapszolgáltatás keretében étkeztetést biztosít az arra rászoruló embereknek. Cél a napi egyszeri meleg ételt biztosítani azok számára, akik azt önmaguk, illetve eltartottaik részére tartósan vagy átmeneti jelleggel nem képesek biztosítani, különösen koruk, egészségi állapotuk, fogyatékoságuk, pszichiátriai betegségük, szenvedélybetegségük, vagy hajléktalanságuk miatt. A szolgáltatás igénybevétele egyéni kérelem alapján történik. 2008. január 1-től a szolgáltatás megkezdése előtt kötelező jegyzői hatáskörben elvégeztetni a jövedelemvizsgálatot, az egy főre eső jövedelmet kell meghatározni.

2008. október 31-ig a 2007. december 31-én ellátásban részesülőknél is elvégeztük a jövedelemvizsgálatot, amely a 2009. évi normatíva igénylés alapját képezte. A differenciált normatíva igénylést a jövedelemvizsgálat alapján végeztük.

2008. és 2009. évben sem történt meg a szolgáltatási önköltség egységesítése, így az intézményi térítési díj megállapításának szabályai miatt több település vonatkozásában bevétel kiesés mutatkozik a településsoros elszámolás miatt.

Az intézmény által biztosított étkeztetést, Lábodon részben saját konyháról, a többi településen vásárolt élelmezés keretében történik.

2008. december 31.-én 578 fő ellátott részére biztosítottuk az egyszeri meleg ebédet, Nagyatádon és Segesden szabad- és ünnepnapokon is. 2009-ben az ellátottak száma várhatóan 631 fő lesz.

Növekvő tendenciát mutat azoknak a száma, akik a hét minden napján igénybe veszik az ellátást.

### **HÁZI SEGÍTSÉGNYÚJTÁS**

Házi segítségnyújtás keretében a szolgáltatást igénybevevő személy saját lakókörnyezetében kell biztosítani az önálló életvitel fenntartása érdekében szükséges ellátást.

A házi segítségnyújtást a szakvéleményben meghatározott napi gondozási szükségletnek megfelelő időtartamban, de legfeljebb napi 4 órában látjuk el.

A házi segítségnyújtásban részesülőket a kistérség területén 28 főállású, 5 részfoglalkozású és 4 tiszteletdíjas gondozónő látja el saját otthonukban, megszokott környezetükben. A gondozónők 4 fő kivételével szakirányú végzettséggel rendelkeznek.

Az ellátottak gondozási szükségleteiknek megfelelően naponta, heti kétszer, heti háromszor, vagy naponta többször is gondozásban részesülnek.

2008. december 31-én 282 ellátott részesült házi segítségnyújtásban a kistérségben. 2009-ben az ellátotti szám várhatóan enyhén csökkenve 270 fő lesz.

Ellátottak száma intézményegységenként:

Lábodi intézményegység: 122 fő

Nagyatádi intézményegység: 98 fő

Gondozónők száma:

11 főállású

11 főállású, 2 részfoglalkozású

2008. évben fokozott figyelmet fordítottunk a személyi feltételek fejlesztésére, ennek eredményeként 7 főállású és 3 fő részfoglalkozású gondozónő felvételére került sor a Társulási Tanács határozatának megfelelően, ezek a létszámok a fenti kimutatásban már szerepelnek.

A tárgyi feltételeket a településeken jelentkező szükségleteknek megfelelően fejlesztettük. (kerékpár, mobil telefon, fűkaszáló stb.)

## **JELZŐRENDSZERES HÁZI SEGÍTSÉGNYÚJTÁS**

A Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ jelzőrendszeres házi segítségnyújtást biztosít a kistérségi társulásban résztvevő települések lakói számára. Jelenleg 70 db készülék van kihelyezve.

Az ellátást a kistérség településein élő időskorú ellátottak, fogyatékkal élők, pszichiátriai betegségben szenvedők vehetik igénybe.

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás során 2008. évben riasztás 36 esetben történt.

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás minden településen hozzáférhető, 2008. évben csak Görgeteg településen nem vették igénybe a szolgáltatást.

Valamennyi településen sikerült kiépíteni és folyamatosan működtetni a gondozói ügyeleti rendszert. A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás szolgáltatásba bevont településeken 2-2 fő gondozó látja el az ügyeletet, Nagyatád városban 3 fő gondozó valamint 1 fő rendszergazda és 2 fő gépkocsivezető vesz részt a folyamatos ügyelet biztosításába.

## **CSALÁDSEGÍTŐ SZOLGÁLAT**

A családsegítés a szociális vagy mentálhigiénés problémák, illetve egyéb krízishelyzet miatt segítségre szoruló személyek, családok számára az ilyen helyzethez vezető okok megelőzése, a krízishelyzet megszüntetése, valamint az életvezetési képesség megőrzése céljából nyújtott szolgáltatás. A Családsegítő Szolgálat jelenleg 1.578 klienssel áll kapcsolatban.

A Családsegítő Szolgálat tevékenységét az önként igénybe vevők és a rendszeres szociális segélyből élő, együttműködésre kötelezettek körében fejtik ki. Az önként igénybe vevők száma évek óta meghaladja a 100-at.

A statisztikai adatok alapján klienseink többsége aktív korú nem foglalkoztatott: álláskereső, gyermekápolási segélyen lévő, rokkantnyugdíjas.

Szolgálatunk az év során folyamatosan figyelemmel kísérte a társadalom periferiájára jutott, hajléktalan életmódot folytatókat. A városban és környékén feltérképeztük ezen nehéz sorsú emberek helyzetét. 18-20 főre tehető azon személyek száma, akik olcsó albérletben vagy ágybérletként húzódnak meg többségében külterületi, komfort nélküli épületekben, pincékben.

Az alapvető tárgyi és személyi feltételek biztosítottak.

## **GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT**

A gyermekjóléti szolgáltatás olyan, a gyermek érdekeit védő speciális személyes szociális szolgáltatás, amely a szociális munka módszereinek és eszközeinek felhasználásával szolgálja a gyermek testi és lelki egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítését, a gyermek veszélyeztetettségének megelőzését, a kialakult veszélyeztetettség megszüntetését, illetve a családjából kiemelt gyermek visszahelyezését. A gyermekjóléti szolgálat 2009. szeptember 30-án 1.589 ügyben végez ellátást.

Intézményünk Nagyatádon kapcsolatügyeletet működtet, melynek célja, hogy a gyermek(ek) válás és egyéb problémák után is kapcsolatban maradjanak családtagjaikkal. Ha a gyermek ezen alapvető joga valamilyen ok miatt nem biztosított, mediátori segítséget, semleges helyszínt, a gyermek számára természetes környezetet és szakemberek segítségét tudjuk felajánlani a cél érdekében. Egyre többen veszik igénybe a kistérség településeiről a Bíróság, illetve a Gyámhivatal elrendelésére.

A Gyermekjóléti Szolgálat családgondozói minden településen segítették az ingyenes nyári étkeztetés szervezését, lebonyolítását. Így harminc munkanapon át minden rászoruló gyermek napi egyszeri meleg ételmezésben részesült.

A szabadidő hasznos eltöltése érdekében település szinten szervezték a családgondozók a programokat.

Nyáron több településen nyári táborozást szervezett a családgondozó, önállóan vagy a társintézményekkel közösen, mely egyben szolgálta a kikapcsolódást, a szórakozást a tanulást és a csoportépítést is. Ősszel a S.M.I.H. pártfogó felügyelői szolgálattal együttműködve folytatódott a tavasszal megkezdett bűnmegelőzési program.

A Gyermekjóléti Szolgálat 10 fő családgondozó alkalmazásával látja el családgondozói feladatait. A családgondozók osztott munkakörben látják el a családsegítő és gyermekjóléti szolgáltatás feladatait, Nagyatád város kivételével.

## **BÖLCSŐDEI ELLÁTÁS**

A bölcsőde változatlanul 50 férőhelyen működik, határozatlan időre szóló működési engedéllyel rendelkezik.

A bölcsőde a működési engedélyben meghatározott férőhelyszáma a beírt gyermekekhez viszonyítva meghaladja a 129 %-ot, a beírt gyermekek száma 65 fő átlagban.

A napi gondozott gyermekekhez viszonyítva 92 %-os a kihasználtság, amely átlagban 42 fő.

Nagyatádon kívül a kistérség 6 településéről 13 kisgyermek vette igénybe a bölcsőde szolgáltatásait.

A bölcsődében az engedélyezett férőhelyhez viszonyítva történik a szakdolgozók és a technikai személyzet foglalkoztatása. Ennek következtében a beírt gyermekek magas száma miatt nagyfokú a gondozónők leterheltsége. 2008. évben a bölcsőde tárgyi feltételeit fejlesztettük (konyhai eszközök, informatikai eszközök). A nagyfokú amortizáció miatt szükséges a bölcsőde külső és belső felújítása, pályázati források bevonásával.

## **KÖZÖSSÉGI ELLÁTÁS**

A Közösségi Pszichiátriai Ellátás tevékenysége kiterjedt kistérségünk valamennyi településére. A szolgáltatás célja, feladata szakszerű segítségnyújtás biztosítása a pszichiátriai betegek részére saját lakókörnyezetükben.

A 2009-es évtől a Közösségi Pszichiátriai Ellátás finanszírozása megváltozott. A társulás pályázott a 2009 és 2011 közti időszakra kiterjedő feladatellátásra, melyre pályázatot nyújtottunk be. A pályázaton sikerrel vettünk részt, így finanszírozási szerződést kötöttünk az ellátás működtetésére. A pályázat készítésekor a szolgálat 43 fő ellátását vállalta fel, melyet 2008 évben teljesített. 2009-ben az ellátás változatlan formában működik.

Az ellátásnál szolgálatot teljesítő 2 fő közösségi gondozó és 1 fő közösségi koordinátor eredményesen elvégezték a munkavégzéshez szükség tanfolyamot.

## **TÁMOGATÓ SZOLGÁLAT**

Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ a Közösségi Pszichiátriai Ellátáshoz hasonlóan biztosítja az arra rászorulóknak részére a Támogató Szolgáltatást. 2011-ig szóló, pályázat útján elnyert támogatás biztosítja az ellátás finanszírozását.

Az idei évben a Kistérség településeiről is egyre többen vették igénybe rövidebb-hosszabb utakra a szolgáltatást, amellyel maximálisan meg voltak (vannak) elégedve. A támogató szolgálatnak jelenleg 36 fő kliense van, akik rendszeresen igénybe veszik a szolgáltatásokat.

A támogató szolgálat személyi és képzettségi feltételei megfelelnek a jogszabályi előírásoknak. A 2 fő személyi segítő és 1 fő koordinátor valamint a gépkocsivezető elvégezték a feladatellátáshoz szükséges tanfolyamot.

A szolgálatnak egyre nagyobb számú állandó ügyfele van, akikre tekintettel folytatni kívánjuk az immár három éve megkezdett sikeres munkát, illetve célunk a kliens kör további bővítése.

## **NAPPALI ELLÁTÁS - IDŐSEK KLUBJA**

A nappali ellátás hajléktalan személyek és elsősorban a saját otthonukban élő, 18. életévüket betöltött, egészségi állapotuk vagy idős koruk miatt szociális és mentális támogatásra szoruló, önmaguk ellátására részben képes személyek, 18. életévüket betöltött, fekvőbeteg-gyógyintézeti kezelést nem igénylő pszichiátriai betegek, ill. szenvedélybetegek, 3. életévüket betöltött, önkiszolgálásra részben képes, de felügyeletre szoruló fogyatékos ill. autista személyek részére biztosít lehetőséget napközbeni tartózkodásra, társas kapcsolatokra, valamint az alapvető higiéniai szükségleteik kielégítésére, igény szerint szervezi az ellátottak étkeztetését.

Az idősek klubja az igénybevevők részére szociális, mentális és egészségügyi állapotuknak megfelelő napi életritmust biztosító szolgáltatást nyújt, közösségi programot szervez.

A kistérségben négy klub működik. Az „Ezüstkor és a Bodvicai Idősek klubja 30- 30 férőhelyen biztosít ellátást a Nagyatádi Intézményegységhez tartozó településeken élő, potenciális igénybevevők számára. A Segesdi 30 férőhelyen, a Lábodi 40 férőhelyen biztosítja az ellátást, az intézményegységhez tartozó településeken élők számára. Intézményünk szolgáltatása az egészségügyi és pszichés gondozás, foglalkoztatás, kulturális tevékenység, érdekvédelmi ellátás.

2008. november 1-től három idősek klubjában folyamatosan biztosítjuk a hétféle ellátást is az igényeknek és szükségleteknek megfelelően.

Az idősek klubjaiban foglalkoztatott gondozói létszám és képesítésük megfelel a szakmai jogszabályban előírtakkal. A tárgyi feltételek biztosítottak.

## **SZAKOSÍTOTT ELLÁTÁS - ÁPOLÁST-GONDOZÁST NYÚJTÓ INTÉZMÉNY**

Az Idősek Otthona ellátás két telephelyen működik és a kistérség egész területére biztosít ellátást. Elsősorban azoknak az időskorúaknak és azon, betegsége miatt önmagáról gondoskodni nem tudó 18. életévüket betöltött személyeknek az ápolását, gondozását, teljes ellátását végzik, akiknek egészségi állapota rendszeres gyógyintézeti ellátást nem igényel. Az ellátás keretén belül biztosítani kell a kornak, egészségi állapotnak megfelelő fizikai, egészségügyi ellátást, mentális gondozást, azaz teljes ellátást.

Mentálhigiénés ellátás keretén belül, a szociális munka és a mentálhigiéné eszköztárat használva biztosítja az intézmény ellátottjai számára a pszichés (mentális) gondozást és a foglalkoztatást.

A szociális gondoskodást nyújtó szolgáltatások igénybevétele önkéntes, az ellátást igénylő, a cselekvőképességét érintő gondokság alatt álló igénylő esetén az igénylő és/vagy a törvényes képviselő kérelmére történik. 2008. január 1.-től az idősek bentlakásos otthona igénybevétele megváltozott, napi 4 órát meghaladó gondozási szükséglet esetén az idős ember bentlakásos otthoni ellátásra jogosult. A bentlakásos intézményi elhelyezést kérelmezők esetében az ORSZOSZI bizottságai végzik el a vizsgálatot, és szakvéleményben döntenek a jogosultságról. A fokozott gondoskodást, ápolást, gondozást igénylők ellátását a meglévő személyi feltételekkel kell ellátni, amely nagyfokú fizikai és lelki terhelést jelent az otthonban dolgozó szakszemélyzetnek. A nagyatádi intézményi várólistán 45 fő volt. A megállapított szakvélemények alapján 43 főnél állapították meg a 4 órán túli gondozási szükségletet így ők az intézményi várólistán nyilvántartásba kerültek. 1 fő kérelmét más intézmény típusba irányították. A gondozási szükséglet megállapítása után 8 fő került az intézménybe felvételre az év során. Lábodon a gondozási szükséglettel rendelkező várakozók száma 3 fő.

A személyi gondoskodást nyújtó ellátásért térítési díjat kell fizetni, melyet a kötelezett utólag fizet. Az intézményi térítési díj a két idősek otthona vonatkozásában különböző. A lábodi idősek otthonában alacsonyabb a szolgáltatási önköltség (saját konyha, megosztott költségek, alapterület) ezáltal alacsonyabb a térítési díj. Nagyatádon 2008. évben 40 főből 11 fő saját jövedelméből tudta az intézményi térítési díjat fizetni, 25 főnél a helyi önkormányzat vizsgálta az ellátottak hozzátartozóinak jövedelmi viszonyait. Ezek alapján 10 főt kötelezett térítési díjkülönbözet megfizetésére, ez az összeg 10.635 Ft/hó átlagosan.

A személyi feltételek mindkét otthonban megfelelnek a jogszabályban megfogalmazott létszámnormatívának, illetve képesítési előírásoknak. A tárgyi feltételeket (beteg ágyak, éjjeli szekrény stb.) az ápolási szükséglettel rendelkezők magas száma miatt szükséges fejleszteni korszerű ápolási eszközökkel.

### **Az intézmény 2008 évi gazdálkodása**

A Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ önállóan gazdálkodó költségvetési szervezet. Fenntartó a Rinyamenti Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulása. Az intézmény gazdálkodásának elsősorban az alaptevékenységként meghatározott feladatok ellátását, az intézmény rendeltetésszerű működését kell biztosítani. E feladatok maradéktalan elvégzése mellett, a meglévő tárgyi kapacitások jobb kihasználása végett az alaptevékenységhez tartozó eszközök hasznosítása – nem vállalkozási jelleggel – ár és díjbevételek ellenében történik.

Az intézmény költségvetése 2009. évben 453 037 eFt.

A 2009 évi állami normatíva, valamint az intézményi térítési díj, a Bölcsőde és a családsegítő és gyermekjóléti szolgálat kivételével gyakorlatilag fedezi a működési kiadásokat. A Bölcsőde működésének finanszírozásához az igénybe vett gondozási napok alapján a települések hozzájárulnak, ami szükséges a Bölcsőde zavartalan működéséhez. Továbbra sem valósult meg az étkeztetés szolgáltatási költségének egységesítése, így a magasabb szolgáltatási költségű településeken veszteség mutatkozik. Szükséges felülvizsgálni a vásárolt élelmiszer költségeit vagy nem településsoros elszámolást kell alkalmazni a különböző szolgáltatásoknál (étkeztetés, idősek klubja )

Összegezve megállapítható, hogy az Intézmény 2008 és 2009 évben a vállalt feladatait teljesítette, a jogszabályokban előírt módon és keretek között végezte tevékenységét.

### **II. Oktatással kapcsolatos kistérségi feladatok:**

A Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása a 2008. augusztusában készült Kistérségi Közoktatási Intézkedési és Esélyegyenlőségi Tervében rögzített intézményi struktúrában kezdte el a tevékenységét 2009-ben. Az év elején azonnal változtatási kezdeményezések indultak el, aminek eredményeként július 1-től már új struktúra jött létre a kistérség közoktatási feladatellátásában. A legjelentősebb átszervezést követően valamennyi intézmény valamely intézményi társulás tagja. A legnagyobb társulás Kutas központtal jött létre. Új társulás jött létre Segesd és Tarany társulásával.

Ezzel az intézményi társulások száma 5-re csökkent; Nagyatád, Kutas, Somogyszob, Segesd és Görgeteg központokkal. Jelenleg önállóan fenntartott intézmény nincs a kistérségben.

## **1. Pedagógiai szakszolgáltatások:**

Ez a szolgáltatás a társulásnál három feladatot foglal magába. A logopédiai ellátást, a gyógytestnevelést és a nevelési tanácsadást. Mindhárom ellátás szervezése más módon történik a kistérségben.

### **1.1. Logopédia**

A logopédiai ellátás kiterjed valamennyi település óvodájára és iskolájára. Itt a gyakorlatban az ellátást két intézmény biztosította. Az NKI-nál foglalkoztatott 3 főállású logopédus az egész kistérségben dolgozott, Háromfa és Tarany intézményeit kivéve. Ezen intézményeket saját alkalmazású logopédus látta el.

A társult települési önkormányzatok 370 fő ellátását támogatták, a szakemberek feladatát heti rendszerességgel végezték. Az NKI logopédusai heti 73 órában végezték az ellátást Nagyatádon és az egyes településeken.

2008/2009-es tanévben a két főállású szakember mellett egy félállású és egy megbízásos jogviszonyú pedagógust alkalmaztak. A 2009/2010-es tanévben három főállású logopédus kezdte meg a munkát, azonban az egyiküket jelenleg szülési szabadság miatt megbízással helyettesítik.

Az ellátás elsősorban az óvodás korú gyermekek logopédiai ellátására koncentrál. Az iskolákban pedig csak az esetleges még fejlesztést igénylő esetek kerülnek ellátásra. Egyes intézményeknél a fejlesztő pedagógusok és a szaktanárok is végeztek fejlesztéseket a gyógypedagógus-logopédus irányításával, az általa elkészített fejlesztési terv alapján.

A logopédiai ellátást 2008/2009 tanévben a kistérség területén 370 gyermek számára biztosítottunk, ez ezen belül Nagyatádon 94 fő óvodás és 10 fő iskolás ellátását jelentette.

### **1.2. Gyógytestnevelés**

A kistérségben négy intézménynél folyt gyógytestnevelési foglalkozás. Nagyatádon, Görgetegen, Somogyszobon és Taranyban. A négy intézményben 330 fő tanuló vehette igénybe ezt az ellátást. Nagyatádon 112 tanuló részesült ellátásban, 2 fő főállású gyógytestnevelő közreműködésével.

### **1.3. Nevelési tanácsadás**

2009 januárjától az Éltes Mátyás Általános Iskola, Egységes Pedagógiai Szakszolgálat és Nevelési Tanácsadóval kötött megállapodás szerint zajlik a kistérségi szervezésben a nevelési tanácsadás a társulás településein. Az első félévben még csak Nagyatádon, de azóta folyamatosan az egyes településeken is.

## **2. Pedagógiai szakmai szolgáltatások**

A kistérség területén fontos feladat a pedagógiai szakmai szolgáltatások biztosítása. A hatékony, színvonalas nevelési - oktatási feladatok ellátásának biztosítása érdekében a térségben két meghatározó szakmai munkaközösség működik: a Nagyatád Környéki Óvodák Vezető Óvónői Munkaközössége, és az általános iskolák igazgatói és igazgatóhelyettesei részvételével a Nagyatád Környéki Általános Iskolák Igazgatói Munkaközössége a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulás keretében. Az állandóan változó jogszabályi feltételek, új szakmai módszerek miatt fontos pedagógusok tájékoztatása, felkészítése. A hasonló környezetből jövő, hasonló problémákkal küszködő pedagógusok megismerik egymás tanítási módszereit, külső előadókat hívnak, szakmai tanácskozásokat, továbbképzéseket szerveznek. Az igazgatói munkaközösségek mellett működik az osztályfőnöki és az alsó tagozatos munkaközösség, ezzel is segítve a kistérség általános iskoláiban az eredményesebb nevelő-oktató munkát. Az óvodai munkaközösség a 2009-ben is 300.000 Ft támogatásban részesült a kistérségtől. A támogatás teljes egészében még nem került felhasználásra. Az iskolai munkaközösség 500.000 Ft anyagi támogatást használhat fel.

### **A közoktatás szervezeti változásai a kistérség területén:**

2008/2009. nevelési év kezdetétől az Ötvöskónyi Szivárvány Óvoda a Nagyatádi Közoktatási Intézmény tagintézményeként működik. A 2009/2010 tanév kezdetétől az NKI intézményfenntartó társuláshoz csatlakoztak Háromfa és Bakháza települések. A Háromfai Móricz Zsigmond általános iskola a továbbiakban 1-6 osztályos tagintézményként működik tovább. A Háromfai óvoda szintén tagintézménye lett az NKI-nek.

A 2008/2009-es tanévtől Kutas, Beleg, Szabás és Kisbajom Községek intézményfenntartó társulás keretében működtetik óvodájukat. A 2009/2010-es tanévtől ez a társulás is jelentősen kibővült. Az új társulással már Lábod, Nagykorpád, és Rinyabesenő is taggá vált. A Lábodi iskola 1-8 osztályos intézményként lett tagintézmény. Így valamennyi településen lévő óvoda és iskola tagintézménnyé vált.

Új társulást hozott létre Segesd és Tarany önkormányzata. A Segesd központú társulás tagintézménye lett a Taranyi iskola 1-8 osztállyal és az óvoda.

Az intézményátszervezések a Segesd-Tarany kivételével a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása Kistérségi Közoktatási Intézkedési Tervében megfogalmazottaknak megfelelően történtek.

## **III. Egészségügyi feladat**

A kistérségi társulás által vállalt **hétközi és hétvégi központi ügyelet** feladatainak ellátását megbízás alapján változatlan módon Nagyatád Város Önkormányzata végzi, a fenntartásában lévő Egészségügyi Központban kialakított rendelőben, a Megyei Egészségbiztosítási Pénztárral kötött finanszírozási szerződés alapján. A feladatellátás folyamatos és zavartalan.

A Társulási Tanács januári ülésén módosította az ügyelet időrendjét és az abban résztvevő dolgozók díjazását.



#### **IV. Belső ellenőrzés**

A Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulásában az ellenőrzési feladatokat megállapodás alapján Nagyatád Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatal alkalmazásában álló és a jegyző közvetlen irányítása alatt dolgozó két fő köztisztviselő látta el. A kialakult gyakorlat szerint egy fő a környező községek, egy fő pedig a város és a többcélú társulás intézményeinek ellenőrzését végzi.

A Társulási Tanács a külön megállapodásban foglaltak szerint az év elején napirendjén tárgyalta a múlt évi feladatellátás teljesítését. A szakmai beszámoló mellett a tervezett költségvetés teljesítését is elfogadta. Meghatározta az erre az évre rendelkezésre álló költségkeretet.

#### **V. Mozgókönyvtári feladatellátás**

A kistérségben megszervezett mozgókönyvtári szolgáltatás biztosítására a társulás külön megállapodást kötött a Nagyatádi Városi Könyvtárral, mint szolgáltató könyvtárral. A Társulási Tanács Januárban tárgyalta az előző év feladatainak teljesítését, és meghatározta az idei év feladatait, és meghatározta az anyagi támogatás mértékét is. A szolgáltatás ez évben 13 településen működtet mozgókönyvtárat. (Bakháza, Beleg, Bolhás, Kisbajom, Kutas, Lábod, Nagykorpad, Ötvöskőnyi, Rinyabesenyő, Rinyaszentkirály, Segesd, Somogyszob és Szabás) Az ellátás keretében valamennyi fiókkönyvtár esetében biztosítani kell a könyvállományok frissítését (mozgatását), új könyvek beszerzését, az állományok folyamatos leltározását, nyilvántartását, a könyvtárak szakmai felügyeletét.

#### **VI. Területfejlesztési feladatok**

A Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása a korábbi gyakorlatnak és a megállapodásban foglaltaknak megfelelően ellátta a területfejlesztéssel összefüggő kistérségi feladatokat. Működtette a Kistérségi Fejlesztési Tanácsot, amely az eddig eltelt időben egy alkalommal ülésezett.

Január végén került bemutatásra az „Út a munkához” program és annak megvalósításának feladatai.

A program a kistérség valamennyi településén elindult. A társulás a program sikerességét elősegítendő 12 fő foglalkoztatás szervező alkalmazásával kapcsolódik a programhoz.

A foglalkoztatási feszültségek enyhítésére a társulás ebben az évben is több közmunkaprogram lebonyolítását vállalta.

A Téli-Tavaszi közmunka keretében 95 fő foglalkoztatása valósult meg a kistérség 17 településén. Nagyatádon a foglalkoztatottak száma 28 fő volt.

A program időtartama 2008.12.15-től 2009. 02. 14-ig tartott. A teljes támogatási összege: 23.023.516,- Ft, az önerő pedig 830.334,- Ft (az ÁFA összege) volt. Nagyatád város tekintetében a védőruha és a kis értékű eszközökre felhasználásra került 808.070,- Ft.

A 2008/10/a közmunkaprogram az előző folytatásaként került lebonyolításra. A program időtartama 2009. 02. 15. - 2009. 03. 31. A rendelkezésre álló támogatás

13.929.790,- Ft. Gyakorlatilag csak a bérkötség került támogatásra. A létszámok nem változtak. Eszközbeszerzés nem történt.  
Mindkét program zökkenőmentesen került lebonyolításra. A programot követően indult az „Út a munkához” program.

Április folyamán került a társulás napirendjére a decentralizált pályázati források felhasználási javaslata. Kistérségünk három pályázati forrásban volt érdekelt, a TEKI, a CÉDE és a TEUT.

Az útfelvezetési források tekintetében három településen 5 projekt 16.548 eFt összegben lett javasolva támogatásra. Nagyatád esetében ez 12.378 eFt elnyert pályázati támogatást jelentett.

A TEKI pályázatra 6 településen 10 projekt megvalósításának támogatása mellett született döntés, összesen 39.446 eFt támogatással. Ezek között volt négy Nagyatádi pályázat összesen 24.357 eFt támogatási összeggel.

A CÉDE pályázaton 13 településen 14 pályázati cél került támogatásra 25.245 eFt támogatási összeggel. Nagyatád vonatkozásában kettő projekt kapott támogatást 5.062 eFt összegben.

Ezen túlmenően a társulás munkaszervezetének közreműködésével részt vállalt az agglomerációs szennyvízhálózat kiépítésének és a szennyvíztisztító rekonstrukcióját szolgáló pályázatának előkészítésében. A pályázat a KEOP-1.2.0 - első fordulójában támogatást nyert. A támogatási szerződés augusztusban aláírásra került. Jelenleg a végrehajtás van folyamatban.

A Munkaszervezet jelenleg két program koordinálását végzi. A kistérség 12 településének környezetvédelmi programjának felülvizsgálata előrehaladott állapotban van. Várhatóan novemberben záródhat ez a program.

Teljesen új és még egyedinek tekinthető a Rinyamenti kistérségi sport és szabadidő stratégiai programja. Ennek kidolgozása az utolsó fázisban van. E hónap végével benyújtásra kerül a Társulási Tanácshoz és a minisztériumhoz is.

A Kistérségi Iroda közreműködőként több Uniós pályázat előkészítésében részt vett. Általános, hogy valamennyi saját pályázat elkészítését a munkaszervezet végzi (pld. közmunka, sport). Az önkormányzatok, vállalkozások, civil szervezetek számára pedig folyamatosan és igény szerint pályázati tanácsadást nyújtanak.

A társulás munkaszervezete a társulási megállapodásban vállaltaknak megfelelően biztosítja a DDRFÜ hálózati koordinátorainak működési feltételeit. Számukra az irodai eszközök használata, az ügyfélfogadás folyamatosan biztosított. A koordinátorokkal a kapcsolat napi szinten biztosított. Az információk cseréje és továbbítása folyamatos.

Az iroda munkatársai szorosan együttműködnek a megyei és a régiós területfejlesztési feladatellátást biztosító szervezetekkel. Közvetlen és szoros az együttműködés a Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség valamennyi munkatársával. Kölcsönös és folyamatos az aktuális információcsere.

A társulás pályázati úton elnyerte a Helyi Vidékfejlesztési Iroda (HVI) működtetésének jogát. Ennek eredményeként a Rinyamenti Kistérségi Irodában folyamatosan dolgozik egy munkatárs, akinek a fő feladata a vidékfejlesztéssel összefüggő feladatok ellátása. A HVI Irodavezető szorosan együttműködik a Rinya-Dráva Szövetséggel, annak munkaszervezetével, a hálózatos munkatársakkal, és az érintett egyéb szervezetekkel. Közös ügyfélfogadást és tanácsadást tartanak.

A Kistérségi Iroda munkatársain és a hálózatos munkatársakon keresztül folyamatosan informálja az érintetteket a számukra elérhető pályázati lehetőségekről. Gyakran személyes egyeztetéseken, tanácsadásokon vesznek részt. Mindezek együttesen biztosítják, hogy egyetlen lehetőséget sem mulasszunk el a rendelkezésre álló források maximális kiaknázására.

A munkaszervezet infrastruktúrája megfelelő. Valamennyi munkatárs számára biztosítottak a színvonalas munkavégzés tárgyi feltételei.

Összességében elmondható, hogy a Többcélú Társulás a területfejlesztési feladatait maradéktalanul ellátja. Minden olyan kezdeményezésben partner, amely a kistérség településeinek élők számára előrelépési lehetőséget nyújt.

Nagyatád Város Önkormányzata 2009. évben – a módosított költségvetési terv alapján – 86.385 eFt támogatást kap a Társulástól az alábbi feladatokra. (Az előző évhez képest ez 9,4%-os növekedést jelent)

|  |                     |
|--|---------------------|
| Bejáró gyerekek és tanulók ellátásához kapcsolódó támogatás: | 36.335.404 Ft       |
| Tagintézményként működő óvodába járó gyermekek tám.          | 5.680.000 Ft        |
| Kistélepülési tagintézményi támogatás:                       | 4.458.667 Ft        |
| Iskolabusszal utaztatott gyermekek támogatása                | 7.338.667 Ft        |
| Logopédiai feladat ellátás:                                  | 7.120.000 Ft        |
| <br>   |                     |
| Gyógytestnevelési feladatellátás:                            | 1.559.800 Ft        |
| Belső ellenőrzési feladatok:                                 | 10.472.000 Ft       |
| Mozgókönyvtári feladatok ellátása:                           | 6.903.000 Ft        |
| Központi orvosi ügyeleti feladatok ellátása:                 | <u>6.300.000 Ft</u> |
| Összesen:  | 86.384.872 Ft       |

A társulás a szakmai munka hatékonyságának növelése, a többletfinanszírozás elérése érdekében 2008-ban és 2009. évben is eredményesen működött, illetve működik.

**Nagyatád, 2009. október 22.**

**Ormai István**

**Az előterjesztés jogszabállyal nem ellentétes.**

**Dr. Kovács Ildikó**  
**jegyző**